

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Косогорцева Владимира Игоревича «Управление услугами ведомственных организаций физической культуры и спорта», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)».

Актуальность исследований, посвящённых поиску новых механизмов повышения эффективности деятельности организаций физической культуры и спорта не вызывает сомнений, поскольку деятельность таких организаций напрямую связана с поддержанием здоровья населения, закреплением социально одобряемых навыков и формированием, в конечном счёте, человеческого капитала в стране. Между тем, в рыночных условиях, многие организации сферы физической культуры и спорта сталкиваются с трудностями в поиске стабильных источников финансирования, особенно если услуги таких организаций нацелены на социально уязвимые группы населения (студенты, пенсионеры, школьники).

В диссертационной работе автором сделан акцент на разработке подходов к управлению и финансированию ведомственных организаций физической культуры на базе использования государственно-частного партнёрства. Одним из ключевых признаков ведомственных организаций автор называет социальную направленность их услуг. Обосновывается, что использование подобных механизмов позволит обеспечить большую стабильность и устойчивость финансирования физкультурно-оздоровительных услуг, предоставляемых различным группам населения.

В работе обстоятельно показаны противоречия современного этапа формирования ресурсного обеспечения ведомственных организаций физической культуры и спорта. Автором проведено исследование ведомственных организаций физической культуры и спорта вузов, и на этой основе разработан механизм финансирования ведомственных организаций с использованием механизма государственно-частного партнёрства, предложено три модели применения инструментов ГЧП для ведомственных организаций физической культуры и спорта. Данные предложения могут быть использованы в деятельности ведомственных спортивных организаций при вузах.

Однако есть некоторые вопросы, а именно: в автореферате автор не приводит обоснования выбора концессионной модели (когда физкультурно-спортивные объекты остаются в собственности государства) как наиболее подходящей именно для вузовских ведомственных физкультурно-спортивных организаций.

Данное замечание не снижает общего положительного впечатления от работы и, если судить по реферату, диссертационное исследование отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней к кандидатским диссертациям, а ее автор, Косогорцев В.И., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг).

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна»,
профессор кафедры автоматизации производственных процессов,
доктор технических наук,
профессор

Александр Валентинович Архипов

Адрес места работы: 190068, Санкт-Петербург, Воздвиженский пр., д. 46, каб. 363

Телефон / факс: +7 (812) 310-39-54

E-mail: a_arkhipov@sutd.ru

08.06.2021

